



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI BATOȘ

Web: www.primariabatos.ro E-mail: batos@cjmures.ro

Batoș 547085, nr. 302, Telefon / Fax 0265 544212

Nr. 1862 din 27.04 2017

PROCES-VERBAL
încheiat azi 27 aprilie 2017

Cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Batoș, convocată de primarul comunei Batoș, domnul Dumitru Cotoi.

SUNT PREZENȚI: ANDONE TEODOR, BALOGH VILMOS, BIRCEA PETRU, GLIGA IOAN, CIMPEAN VASILE-AUGUSTIN, TAMASAN EMIL, TODEA MARIA, DOLHA TEODOR, BANCIU ELENA, LEPADAT IOAN-ARON, DUMA PAVEL și CINCA GHEORGHE. Absent domnul consilier POGACEAN CONSTANTIN.

PARTICIPĂ: domnul primar Cotoi Dumitru, domnul Marcus Florin, referent Marcus Mariana.

Doamna presedinte de sedinta Todea Maria – buna ziua domnule primar, doamnelor si domnilor consilieri. Avand in vedere ca suntem statutari deschid lucrarile sedintei ordinare.

Domnul primar: doamnelor și domnilor în decursul timpului am făcut parte pe parcursul anilor în mai multe legislaturi ca și consilier și ca primar, cu ceva ani în urmă la una dintre ședințele consiliului local a participat și prefectul fără să - și anunțe vizita, atunci a fost o ședință destul de bogată în proiecte și materiale de ședință, acesta fiind prezent cu juristul prefecturii, consiliul local a fost felicitat la acea dată pentru felul în care a decurs ședința și în general nu numai acea ședință, toate ședințele se desfășurau la fel, fac această intervenție pentru că actualul consiliu își desfășoară activitatea altfel de cum ar trebui. Este normal ca între oameni, între consilieri să fie opinii diferite, discuții mai aprinse dar ar fi bine ca ședințele să se desfășoare așa cum era înainte. Constat că degenerază într-un cerc, într-o miștocăreală și nu e bine. Câteodată se instituie aici o hărmălaie se vorbește în paralel, nu se cere voie președintelui de ședință, nu se așteaptă să termine cel ce vorbește, sunt dialoguri interminabile, discuții deviate de la punctul de pe ordinea de zi, intervenții repetate ale aceluiași consilier, câteodată un consilier încearcă să impună forțat punctul de vedere și există impresia că este o gâlceavă nu o ședință de consiliu. Eu cred că dacă cineva este mai vocal nu-l face mai activ sau un mai bun consilier. Sunt consilieri mai noi alții poate sunt mai tăcuți dar sunt implicați în alte treburi și îmi sesizează în afara ședinței anumite probleme și chiar ieșim la fața locului pentru a vedea problemele și implicarea lor este acolo. Ar trebui să devenim un pic mai altfel și îmi exprim dorința ca de la această ședință fiecare consilier și mai ales președintele de ședință își vor lua în serios rolul de ales local. Aș vrea să fac referire și la modalitatea de vot mă uit câteodată așa când se votează parcă cu frică, nu se ține mâna sus că-i pentru, că-i împotriva sau că-i abținere astfel încât cel ce dă consemnează procesul – verbal să poată să menționeze în proces câte voturi sunt pentru, împotriva sau abțineri. Se votează într-un fel care nu este corect, cred că ar fi bine să vă asumați votul să rămână mâna sus până când se reușește să fie numărate voturile indiferent cum votați în acest sens am dispus domnului

secretar să vă înmâneze încă o dată Legea nr. 215/2001 și Regulamentul de organizare și funcționare al consiliului local, cred că le-ați primit și la începutul mandatului, vă rog să le citiți și să încercăm să ne încadrăm în funcționarea consiliului local să respectăm acest regulament și să avem ședințe cu dezbateri punctuale.

Dacă tot am luat cuvântul aș vrea să spun că imediat se face un an de când activează noua legislație și campania electorală s-a încheiat cred că nu-și mai are rostul se practică fel de fel de dezinformări de denigrări, de dispute, de jigniri, de acuze, chiar vorbe grele uneori, ar trebui să înceteze astfel de lucruri, desigur nu totul este alb – nu totul este negru, întotdeauna adevărul este undeva între. Aș zice să lăsați la o parte orgoliile sau doamne ferește sarcinile de partid ori alte interese personale și să vedem ce este mai bine pentru comună și pentru oamenii din comună.

Mulțumesc.

Supun la vot procesul verbal al sedinței ordinare din data de **27.03.2017** dacă cineva are ceva de comentat pe marginea redactării lui vă rog să vă exprimați.

Domnul consilier Bîrcea - în procesul verbal de la ședința trecută nu s-a trecut tot ce s-a discutat de către consilieri sau de către domnul Micloiu. De exemplu d-l consilier Balogh care era președintele de ședință zicea că nu-l cunoaște pe domnul Gliga sau că nu știe exact cine e și domnul Micloiu zicea că există ceva cu niște locuri aflate în litigii.

Domnul consilier Balogh – eu am zis că nu-l cunosc, chiar nu-l cunosc, l-am văzut de câteva ori.

Domnul consilier Bîrcea – eu nu am zis că nu-l cunoști, eu am zis că nu s-a consemnat în procesul verbal.

Domnul consilier Balogh – are vreo relevanță faptul că îl cunosc sau nu.

Supun la vot procesul verbal al sedinței ordinare din data de **27.03.2017** și se votează în unanimitate, **10 voturi pentru, 1 împotriva (BÎRCEA), o abținere (Duma), un absent POGACEAN CONSTANTIN**

Supun la vot ordinea de zi conform Dispoziției primarului nr. **146/2017**:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Batoș pentru trimestrul I anul 2017.

- Initiator : primarul comunei Batoș
- Raport : Compartimentul financiar -contabil
- Pr. de hot.: primarul comunei Batoș

2. Cereri

3. Diverse

Cine este pentru ordinea de zi:

Se votează în unanimitate: 12 pentru, un absent (Pogăcean Constantin)

Punctul 1.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Batoș pentru trimestrul I anul 2017.

Doamna contabil prezintă raportul.

Doamna presedinte de sedinta Todea Maria- nemaifiind alte propuneri si discutii supun la vot propunerea facuta si se voteaza in unanimitate cu 12 voturi pentru, un absent (Pogăcean Constantin)

Se adopta Hotararea nr. 18 din 27.04.2017 privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Batoș pentru trimestrul I anul 2017.

Punctul 2

Cereri

adres

1. Adresa nr. 41414din 12.04.2017 a Școlii Gimnaziale Batoș

Acordarea burselor școlare pe semestrul al II-lea, anul școlar 2016-2017.

Domnul primar – consiliul de administrație poate propune către consiliul local acordarea burselor. Nu cred că poate hotărâ în numele consiliului local. Poate că nu este corectă formularea din această cerere prin care s-a aprobat acordarea burselor, pentru asta va trebui să vedem cu doamna contabilă cu dumneavoastră dacă există sursa de bani necesară pentru acordarea acestor burse.

Doamna contabilă noi nu am mai alocat în ultima vreme bani pentru burse.

Doamna contabil – de când s-a introdus transportul cu microbuzul școlar nu ni s-au mai repartizat sume pentru plata burselor și a obiectelor de inventar.

Domnul primar – să vină consiliul de administrație al școlii cu o propunere pentru anul școlar următor și se vor prevedea sume în bugetul local. Îmi doresc foarte mult să li se dea burse elevilor.

Domnul consilier Cîncă – consiliul de administrație al școlii a făcut adresa către consiliul local ca să fixeze niște sume și conform metodologiei au ales elevii care ar putea să fie beneficiari ai burselor respective, acum dacă noi nu avem în buget prevăzută această sumă eu gândesc că trebuie să-l întrebăm pe directorul școlii ce încasări au ei din terenurile concesionate să vedem de ce sume dispune școala și să găsim modalitatea de a fixa valoarea bursei de merit, valoarea bursei sociale și cea de boală nu se mai discută.

Domnul primar – puteți spune un quantum cât a fost în urmă cu câțiva ani?

Domnul consilier Cîncă – nu știu ce sumă s-a dat atunci, eu m-aș bucura foarte mult dacă elevii de la bursa socială ar trece la bursa de merit.

Domnul primar – anul școlar se încheie, nu este prea târziu pentru alocarea sumei de bani pentru burse?

Domnul consilier Cîncă – nu este târziu.

Domnul primar – să ne întâlnim și să vedem ce sumă trebuie.

Domnul consilier Cîncă – trebuia să vină cineva de la școală și să discutăm.

Domnul consilier Balogh - în consiliul de administrație nu s-a hotărât ca să se dea bursele, ei să facă o adresă, domnul director a spus că are o sumă de 11.000 lei, ei ar putea să dea bursele chiar dacă noi nu îi ajutăm.

Domnul consilier Bârcea - să împartă dânsul banii aceia.

Domnul consilier Cîncă – s-au aprobat bursele dar nu și valoarea bursei, există o metodologie. Consiliul local să hotărască valoarea.

Domnul primar – poate nici nu e așa mare quantumul.

Doamna contabil – erau patru categorii de burse.

Domnul primar – îi recomand domnului director să nu umble la acei bani, cu ei să facă ceva pentru școală să se bucure toți elevii.

Doamna consilier Banciu - referitor la quantum, consiliul de administrație trebuie să știe de la ce nivel plecăm, să avem o sumă de la care plecăm, să se stabilească suma de bani să vadă cum se împart pe cele patru categorii de burse.

Domnul consilier Duma – constat că de multe ori noi discutăm pe ce nu știm noi de ce nu știm acele criterii ca să știm ce votăm, bursa de merit de la ce sumă la ce sumă este. Trebuie să știm.

Doamna consilier Banciu – aceste aspecte s-au discutat în consiliul de administrație al școlii.

Domnul consilier Duma și noi nu trebuie să știm, noi suntem anexă, nu ar trebui să știm și noi.

Domnul consilier Cinca prezintă criteriile.

Domnul primar prezintă anexa cu criteriile de acordare a bursei.

Domnul consilier Tămășan – consider că solicitarea școlii ca și de altă dată este sumară și așa efectiv la plesneală fără să spună ceva concret, domnul director și cine mai este abilitat trebuie să analizeze și să știe situația concretă a tuturor elevilor din școală, eu consider că domnul director să vină să susțină punctul de vedere atât pt acordarea sume cât și cunatumul sumei. De unde să știm noi cam la ce nivel sau ce presupune ca sumă o bursă socială, de boală sau de merit. Fără un consult sau o întâlnire nu suntem noi în măsură să stabilim suma.

Domnul consilier Cîmpean – ar fi bine să vedem alte consilii care s-au confruntat cu asemenea situații ce au făcut sau cum au procedat, orientativ.

Doamna consilier Banciu – s-a discutat amănunțit, pe fiecare categorie de bursă.

Domnul consilier Duma – ei vor o sumă de bani ca apoi să o împartă cum doresc ei. Cât e o bursă de merit și cât e o bursă socială.

Domnul primar – bursa de boală se va da fără discuție, la cea socială nu sunt de vină elevii defavorizați, bursa de merit, se vor stimula cei ce învată, elevii din comună care au avut rezultate bune au fost la sfârșit de an în excursie.

Doamna contabil – era vorba de 30 de lei. Bursele de merit să fie mai mari pentru ciclul gimnazial și pentru ciclul primar să fie ceva mai mici, bursele sociale se dau per elev, este posibilitatea ca într-o familie să fie trei elevi.

Domnul primar – cred că suma va fi undeva la 4.000 de lei și eu zic să se acorde.

Doamna contabil – am făcut un calcul și cam pe acolo este suma până la 11.000 lei.

Domnul consilier Cîmpean – este obligatoriu să avem 3 categorii sau 4.

Domnul consilier Duma – avem 2 categorii că una este de boală și e doar una.

Domnul consilier Cîmpean – cea mai bună este cea de merit ca să încurajăm nivelul de pregătire. Sunt familii care au ajutor social.

Doamna consilier Todea – rămâne ca doamna contabil să găsească sursa de bani.

2. Adresa nr. 4 din 30.03.2017 a Consiliul Parohial al Parohiei Ortodoxe Gorenii.

Doamna președinte de ședință prezintă cererea.

Domnul primar – sunt cuprinși bani la capitolul culte suma de 100.000 de lei, cred că se pot aloca banii ceruți și mai ales acelor parohii care se implică și doresc să facă

ceva, dar anul viitor se vor reduce strict sumele da bani către culte și biserici, banii se vor aloca strict pentru construirea și finalizarea capelilor mortuare.

Domnul consilier Cîmpean – banii trebuie folosiți pentru renovarea picturii din biserică care costă în jur de 1.000 euro, și sperăm ca la sfințirea bisericii din Batoș când va veni preasfințitul să vină să inaugurăm și capela, să o sfințim.

Doamna contabil – au fost repartizați 50.000 de lei pentru trimestrul II și în prima fază la Parohia de la Gorenii să alocăm suma de 10.000 de lei, la Dedrad tot 10.000 de lei, 30.000 de mii de lei pentru biserica de la Batoș.

Domnul primar - 20.000 de lei.

3. Cererea nr. 1447 din 10.04.2017 a domnului Cinca Gheorghe – concesionare pe durata de 49 de ani a imobilului din satul Gorenii nr. 259.

Domnul primar – vreau să menționez faptul că nu este vorba de domnul consilier Cinca Gheorghe, este vorba de fiul dânsului.

Doamna președinte de ședința supune la vot: 12 voturi pentru, un absent (Pogăcean).

Diverse

Domnul consilier Andone – am două probleme, în primul rând aș vrea să vă mulțumesc pentru implicarea în activitatea ce s-a desfășurat duminică 23 aprilie la Gorenii cu sfințirea monumentului și cu slujba și cu tot ce s-a întâmplat acolo, a fost un eveniment foarte reușit în ciuda faptului că timpul nu a ținut cu noi, vă mulțumesc tuturor celor care v-ați implicat atât financiar și atât că ați fost acolo, în numele cetățenilor vrea să vă mulțumesc pentru că au spus că a fost foarte reușită toată treaba.

În al II-lea rând vreau să vă amintesc că am avut o discuție despre podul de la Gorenii care trece peste Luț este din ce în ce mai rău, era vorba că o să turnăm beton peste el, o să înceapă munca la câmp și e nevoie de refacerea lui.

Domnul consilier Balogh – domnule viceprimar mă adresez dumneavoastră, vă rog frumos să vă ocupați de curățenia de la Ciurgău, am adunat 2 saci de gunoi, ar trebui să prindem și coșurile ca le răstoarnă câinii, poate ar trebui să luăm mesele de acolo că oamenii mănâncă și aruncă mizeria la coș și se umplu foarte repede coșurile respective. Ar trebui ca măcar de 2 ori să se meargă pe săptămână să se adune gunoiul.

Domnule Cîmpean dvs. mă puteți ajuta vis-a-vi de dvs. este o punte peste Luț aceea e șubredă dacă trece un copil este posibil să cadă.

Domnul viceprimar – este pusă la loc.

Domnul consilier Balogh – dar nu are mânere și este într-o parte.

Domnul consilier Cinca - și eu vă mulțumesc pt. implicare la sărbătoarea FII satului și aș veni cu o propunere ca în fiecare an de 23 aprilie să fie sărbătorită această treabă să devină o tradiție, Uila are tradiția ei, Batoș la fel și la Dedrad, haideți să facem și la Gorenii.

Domnul consilier Tămășan – asta trebuie făcută de locuitorii satului Gorenii.

A doua problemă – după cum ați văzut și dumneavoastră, este o adresare directă către domnul primar la urcarea pe după grădini pe lângă școală scările sunt un lucru țigănesc făcut de români, sunt sub orice critică, o femeie a căzut și pe cine înjura? Pe Cinca, vă rog să se facă scări să se repare acele scări.

A treia problemă să se găsească o modalitate ca parcul să nu mai aibă intrare comună cu școala. Să avem grijă să nu se producă vreun accident că pe urmă tot primăria va răspunde. Vă mulțumesc.

Domnul consilier Cîmpean – domnule vice – podul de la Cîșîrît s-a rupt și a rămas doar plasa de sârmă cred că ar trebui pus un tub, este foarte circulat de utilaje agricole, căruțe și copii. S-a mai discutat problema trecerilor de pietoni și ar trebui și în capătul satului spre Dedrad și la școală. Vreau să mulțumesc și eu pentru implicarea la evenimentul ce s-a desfășurat la Goreni. Am văzut că la Cămin la Goreni sunt niște lipsuri: polonice, sărărițe cred că va fi nevoie de o ladă frigorifică pentru alimente perisabile și băuturi.

Dacă se cunoaște situația terenului atribuit pentru construirea caselor la Goreni.

Domnul primar – referitor la podul de la Goreni trebuie făcut dar haideți și cu idei să betonăm jumătate și pe urmă cealaltă jumătate, pe parcursul lunii mai vom lua un beton de la o firmă specializată, se va turna jumătate și după ce se va usca se va turna și cealaltă jumătate.

Domnule Balogh se va merge la Ciurgău de două ori pe săptămână se vor goli și nu numai acolo se vor aduna în toate satele. Puntea de la Goreni se va face dar recomand părinților să nu - și lase copii tot mai multe animale ajung la punte.

Domnule consilier Cîmpean ce e cu trotuarul de la Goreni?

Domnul Cîmpean – trotuarul s-a înclinat și dalele sunt date la o parte, trebuiau prinse în beton.

Domnule consilier Cîmpean vom întâmpina o problemă mai mare vecinii de acolo de sus au spus că vor închide accesul și atunci ce se va întâmpla?

Domnul consilier Cîmpean – domnule primar eu am găsit soluția și de aceea apelez la d-voastră. Într-o zi când sunteți dispus mergem la el acasă și fac intermedierea să lase un metru.

Domnul primar eu nu fac intermedierea dacă dânsul vrea să lase e bine și dacă comunitatea de acolo nu-l lămurește nu avem ce face.

Domnul consilier Cîmpean dar el m-a condiționat că dacă se închide cu plasă de sârmă se va lăsa un metru pentru trotuar.

Domnul primar – pentru parcul din Goreni copiii mai mari oricum vor intra în parc și oricum vor strica.

Domnul consilier Cîmpean – să se pună camere și cei ce vor strica vor plăti.

Pt. Domnul consilier Cîmpean – astăzi am văzut la Multiprod tuburi de beton și se va face comandă.

Marcajele pt trecere de pietoni – trebuia făcut marcaj pe covor nou, sperăm că se va turna covor nou și pe urmă se vor face marcajele.

Pt bucătăria de la căminul din Goreni – trebuie făcut un necesar de veselă și se vor cumpăra.

Locurile de casă de la pășune – nu am primit aviz de la Ministerul Agriculturii, pt a putea diminua suprafața de pășune a trebuit să dăm tot o suprafață de teren undeva după deal acea suprafață era plină de spini a trebuit drenată și nu s-a diminuat suprafața de pășune, rezolvarea vine însă din acest an când se va realiza PUG – ul, se va face extinderea intravilanului comunei Batoș și atunci va fi cuprinsă și suprafața de teren din Goreni.

Domnul consilier Cîmpean – se vor anula toate contractele pentru că nu s-a respectat termenul de doi ani și când se vor reface contractele să se respecte o ordine pentru a avea un aspect.

Domnul primar așa se va face se vor construi într-o ordine.

Referitor la ziua de duminică nu am crezut că a fost așa de așteptată această sărbătoare de către comunitatea din Gorenii indifferenți de etnie. M-am întâlnit cu o familie din America. Pentru a face ca în fiecare an de 23 aprilie să se facă sărbătoarea este nevoie de implicarea cetățenilor și noi vom ajuta cu ce vom putea dar primăria nu poate organiza asemenea evenimente.

Legat de PUG s-au cerut oferte de la mai multe societăți care întocmesc astfel de planuri și în scurt timp vom semna un contract cu o firmă câștigătoare, dumneavoastră ați prevăzut bani în buget și consiliul județean va aloca o sumă de bani pentru finalizarea acestuia.

Astăzi am fost la ședință la Tg. Mureș cu mai mulți primari care ne-am exprimat interesul construirii unei platforme pentru gunoi de grajd. În termen de două luni trebuie să depunem la Ministerul Mediului o notă conceptuală în care se cuprinde că avem terenul pe care se va construi, animale avem, trebuie invitați fermierii mai mari la o adunare, aceasta vine în sprijinul fermierilor, trebuie să avem o evidență asupra animalelor să vedem câte animale vor beneficia de această platformă.

Tot referitor la proiecte – ieri am avut vizita în teren pentru două proiecte depuse în primăvara asta, pentru drumurile din comună și pentru grădinița Dedrad. Vizitele au ieșit bine au constatat inspectorii că ceea ce s-a expus este la fața locului. În scurt timp se va face consultarea fermierilor dar va trebui să fie prezenți și cei de la direcția apelor de la garda de mediu și reprezentanți ai APIA.

Domnul consilier Duma – s-a identificat cumva locul?

Domnul primar – locul este pe valea Uilei, este o suprafață de teren rezervă a primăriei, cine va dori să primească subvenția pe cap de animal va trebui să aibă o astfel de platformă sau un contract cu o astfel de rampă. În ansamblul acesta de rampă de gunoi cu rezervor mai intra următoarele utilaje: un tractor, două remorci, vidanță și un mig de împrăștiat gunoi. Reprezentantul ministerului mediului ca să luăm o hotărâre de consiliu la momentul depunerii proiectului.

Domnul consilier Cîmpean – trebuie obligatoriu construită o asemenea platformă.

Doamna președinte de ședință Todea Maria - având în vedere faptul că problemele înscrise pe ordinea de zi au fost epuizate, domnul președinte de ședință declară închise lucrările ședinței Consiliului local Batoș.

**PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
CONSILIER
TODEA MARIA**

